Upozornenie: Umiestnenie spravnej odpovede a aj znenie nespravnych odpovedi sa méze vzh'adom na "mozné
otazky" v kontrolnom teste menit. Pri otazke méze byt uvedenych aj niekol'’ko spravnych odpovedi alebo ani
jedna odpoved’ nemusi byt spravna. Spravnost a zrozumitel'nost odpovedi mozZno konzultovat aj e-mailom na
adrese: pavol.nemec@bilgym.sk alebo priamo na vyucovacej hodine

Kontrolné otazky na kviz z jednotiek fyzikalnych velicin
Upozornenie: Umiestnenie spravnej a nespravnych odpovedi sa mdze v teste menit.

1

Ktoré fyzikalne jednotky zodpovedaja sustave SI:

a) DIZka, ¢as, hmotnost, termodynamicka teplota, svietivost, elektricky prud, l1dtkové mnoZstvo.
b) DJ’ika, ¢as, hmotnost, termodynamicka teplota, svietivost, elektricky naboj, mélova hmotnost.
c) DIZka, uhol, hmotnost, termodynamicka teplota, svietivost, elektricky prid, mélovad hmotnost.
d) DiZka, ¢as, objem, hmotnost, termodynamické teplota, svietivost, elektrické napatie.

2

Radian je:

a) Jednotka sustavy SI.

b) Pomocna jednotka sustavy SI.
c) Odvodena jednotka.

d) Iné.

3

Zakladnou fyzikalnou jednotkou SI pre hmotnost je:
a) 1 miligram.

b) 1 gram.

c) 1 kilogram.

d) Iné.

4
Zakladnou fyzikalnou jednotkou pre dizku v sastave SI je:
a) 1 centimeter.

b) 1 palec

c) 1 decimeter.

d) 1 meter.

5

Zakladnou fyzikalnou jednotkou pre termodynamicki teplotu v sastave SI je:
a) 1 stupen Celzia.

b) 1 farenheit

c) 1 kelvin.

d) iné.

6

Vztah medzi termodynamickou a Celziovou teplotou je:
a) T=273,15+t

b) T=273,15-1t

c) T =td)iné.

7

Zakladnou fyzikalnou jednotkou pre elektricky prud je:
a) 1 coulomb

b) 1 newton

c) 1 ampér

d) 1 volt

8

Uhol v radianoch je definovany ako:

a) Pomer plochy kruznice vyty¢eny uhlom a jej polomeru.
b) Pomer obluka vytyceny uhlom a polomeru kruznice.

c) Ako sinus pomeru plochy kruhového vyseku.

d) Iné.

9

Premeite uhol O stupfiov na radiany:
a)on

b) n/6

c)n/3

d) n/4

10

Premernte uhol 30 stupfiov na radiany:
a)on

b) n/6

c)n/3

d) n/4

11
Premernte uhol 45 stupiiov na radiany:
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a)on

b) n/6

c)n/3

d) n/4

12

Premernite uhol 90 stupiiov na radiany:
a)on

b) n/2

c)n/3

d) n/4

13

Premente uhol 180 stupriov na radiany:
a)on

b) n/6

cn

d) n/4

14

Premernte uhol 360 stupriov na radiany:
a) 2n

b) n/6

c)n/3

d) n/4

15

Premernte uhol n/6 v radianoch na stupne:
a) 30°

b) 60°

c) 45°

d) 90°

16

Premeinte uhol n/3 v radianoch na stupne:
a) 30°

b) 60°

c) 45°

d) 90°

17

Premeiite uhol n/4 v radianoch na stupne:
a) 30°

b) 60°

c) 45°

d) 90°

18

Premeinte uhol n/2 v radianoch na stupne:
a) 30°

b) 60°

c) 45°

d) 90°

19

Premernte uhol n v radianoch na stupne:
a) 30°

b) 60°

c) 360°

d) 180°

20

Premente uhol 2n v radianoch na stupne:
a) 30°

b) 60°

c) 360°

d) 180°

21

Jednotka 1 newton je:

a) Zakladna fyzikalna jednotka sustavy SI.
b) Jednotka sily.

c) Odvodena jednotka.

d) Pomocna jednotka.

22

Jednotka 1 joule je:

a) Zakladna fyzikalna jednotka sustavy SI
b) Fyzikalna jednotka sily.

c) Odvodena jednotka.

d) Fyzikdlna jednotka prace.



23

Jednotka 1 ampér je:

a) Zakladna fyzikalna jednotka slstavy SI pre svietivost.

b) zakladna fyzikalna jednotka sustavy SI pre elektricky prud.
c) Fyzikalna jednotka sily.

d) Iné.

24

Jednotka 1 kelvin je:

a) Zakladna fyzikalna jednotka sustavy SI pre termodynamickl teplotu.
b) zZakladna fyzikalna jednotka slstavy SI pre svietivost.

c) Odvodena jednotka.

d) Iné.

25

Predpona deci vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01

b) 100

c) 0,001

d)o,1

26

Predpona centi vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01

b) 100

c) 0,001

d) 0,1

27

Predpona mili vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01

b) 100

c) 0,001

d)o,1

28
Predpona mikro vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01
b) 100
-9
c) 10
-6
d) 10
29
Predpona nano vyjadruje diel alebo nasobok:

a) 0,01
b) 100
-9

c) 10
-6

d) 10

30

Predpona piko vyjadruje diel alebo nasobok:
-12

a) 10
12

b) 10
c) 0,01
-6

d) 10
31

Predpona femto vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01
12

b) 10
-1

c) 10
-1

d) 10

5

2

32

Predpona deka vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01

b) 100

c) 10

d)o,1

33
Predpona hekto vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01



b) 100
c) 0,001
d) 0,1

34

Predpona kilo vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01

b) 100

c) 0,001

d) 1000

35

Predpona mega vyjadruje diel alebo nasobok:
a) 0,01

b) 1 000 000

c) 1 000

d)o,1

36
Predpona giga vyjadruje diel alebo nasobok:
9

a) 10
10

b) 10
c) 0,01
6

d) 10

37
Kol'’ko wattov ma jeden megawatt?
a) 10
b) 100
9

c) 10
6
d) 10

38

Kol'ko pascalov ma jeden megapascal?
a) 1000

b) 100

c) 10 000

d) 1000 000

39
Kol'ko pascalov ma jeden kilopascal?
a) 1000
b) 100
9

c) 10
6
d) 10

40
Kol'ko pascalov ma jeden gigapascal?
a) 1000
b) 100
9

c) 10
6
d) 10

41

-1 -1
Premernte 3,25 kg.kmol na g.mol :
-6

a) 3,25.10
b) 3250000
c) 0,003250
d) 3,25

42

-1 -1
Premernte 3,25 mg.mol na g.mol
-6

a) 3,25.10
b) 3250000
c) 0,00325
d) 3,25

43

-3 -3
Premerite 3,25 kg.m na kg.cm
-6

a) 3,25.10
b) 3250000



c) 0,003250
d) 3,25

44

-3 -3
Premernte 3250 kg.m na g.cm
a) 3,25

b) 325

c) 3250

d) 0,00325

45

-3 -3
Premente 0,00025 kg.cm na kg.m
a) 0,25
b) 25
c) 250
d) iné

46

3 25 3
V 1m plynuje 2,7.10 molekil. Kol'ko ich je v jednom pm ?
18
a)2,7.10

7

b) 2,7 . 10

2

c)2,7.10
21

d) 2,7 .10

47

3 25 3
V1m plynuje 2,7.10 molekil. Kol'ko ich je vjednom mm ?
18

a)2,7.10
b) 2,7 . 10
c)2,7.10
d) 2,7 .10

48

3 25 3
V 1m plynuje 2,7.10 molekil. Kol'ko ich je v jednom Mm ?
43
a)2,7.10

34

b) 2,7 . 10

87

c)2,7.10
19

d)2,7.10

49

-1 -1
Premente 36 km.h na m.s
a) 72
b) 10
c)9
d) iné

50

-1 -1
Premernte 36 km.h na m.min
a) 720
b) 100
c) 600
d) iné

51

-2 -2
Premente 350 N.cm na N.m
8

a) 7.10
b) 3,5
c) 35 000

6
d) 3,5.10

52

3
Premeiite 250 cm na litre:
a) 0,250
b) 25
c) 0,025
d) 2,50



. Vymenujte zakladné a doplnkové veli¢iny sustavy SI. Uvedte symbol a oznacenie k prislusnej
fyzikalnej velicine.

Uvedte priklady na odvodenu jednotku a vyjadrite ju v zakladnych jednotkach SI.
. Vymenujte predpony nasobkov a dielov fyzikalnych veli¢in. Uvedte aj priklady.

. Aky je rozdiel medzi vektorovou a skalarnou fyzikalnou veli¢inou? Uvedte priklady.

.V 1m® plynu je 3,1-:10%®° molekul. Kolko ich je v jednom um®?

Premefite 20 km.h* na m.s* a na m.min!; 8700 kg.m™ na g.cm™ a kg.dm™, 350 cm? na m?,
250 cm? na litre.

o o

Premefite na radidny 0°, 30°, 45°, 60°, 90
1,5n; -1,5%; 0,257; n/6; 21/3 .

, 120°, 150°, 180° a 66°, premefite na stupne

Prepoditajte 8 mN.cm™ na Pa.



